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Strik en lang vest med frynser, til at lune og 
til at være fejende flot

Lang, lun og flot
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= 1 M re

= 1 U

= 2 M re zus-str

= 1 übz Abn (1 M abh, 1 M re, 

und die abgeh M über die gestr M ziehen)

= 3 M re zus-str

= 1 dopp übz Abn (1 M abh, 2 M re zus-str, 

die abgeh M über die zus-gestr M ziehen)

= die 2. M vor der 1. M re str, dann die 1. M re str

= die 2. M hinter der 1. M re verschr str, dann die 1. M re str

= 2 U, in der Rückr den 1. U li str und den 2. U re str 
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Rapport 4 m

= 1 m à l‘end

= 1 jeté

= 2 m à l‘end ens

= 1 surjet (gl 1 m, tric 1 m à l‘end 

et rab la m gl par-dessus)

= 3 m à l‘end ens

= 1 surjet dble (gl 1 m, tric 2 m à l‘end ens 

et rab la m gl par-dessus)

= tric la 2e m à l‘end suiv en passant devant la 1re et sans la 

lâcher puis tric la 1re m à l‘end et lâcher les m
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IIa

= 1 r

= slå om

= 2 r sm

= 1 o-indt (1 r løs af, 1 r, træk den løse m 

over den netop strikkede)

= 3 r sm

= 1 dbo-indt (1 r løs af, 2 r sm, og træk den løse m 

over den sm-strikkede m)

= strik 2. m r foran 1. m, strik 1. m r

= strik 2. m dr r bag 1. m, strik 1. m r

= slå om 2 gange; på vr-sidep strikkes 1. omslag vr, 2. omslag strikkes r
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• • 
Lang vest

Størrelse: S / M - L / XL.
Overvidde: 106/120/130 cm.
Længde: 86 cm.
Garn: Illusion (bomuld, viscose) 
400/500/500 g = 4/5/5 ngl oliven-gul-
brun-orange 1155.0007 fra Langyarns. 
Pinde: nr. 2½ og 3½, 1 lang rundp nr. 2½.
Hulmønster efter diagram I: M-antal 
delbart med 4 + 2 kantm. Diagrammet 
viser kun r-sidep (læs fra højre mod ven-
stre). På vr-sidep strikkes m som de viser 
eller som beskrevet. Strik 1.-4. p én gang, 
derefter gentages 3. + 4. p.
Hældende indt i højre side efter dia-

gram II: (V-udskæring) 1.-16. p gentages 
til alle indt er strikket.
Hældende indt i venstre side efter dia-

gram IIa: (V-udskæring) 1.-16. p genta-
ges til alle indt er strikket.
1x1 rib: 1 r, 1 vr.
Tip: Ved indt i hulmønster må alle indtag-
ninger og omslag udlignes af tilsvarende 
– ellers strikkes m r.

Strikkefasthed: 18 m og 25 p i hulmøn-
ster på pind 3½ = 10x10 cm.  

Bagstykke: Slå 98/110/118 m op på p 3½ 
og strik hulmønster: 1 kantm, strik rap-
porten 24/27/29 gange, slut med 1 kantm. 
Strik lige op til arb måler 58/57/56 cm.
Ærmegab: Luk 2 m af i beg af de næste 4 
p og lav så 1 hældende indt i begge sider 
(se diagram II og IIa) på hver 4. p 4/8/8 
gange = 82/86/94 m. Fortsæt lige op til 
ærmegab måler 24/25/26 cm.
Skulderaflukning: Luk af til skulder i beg 
af p fra ærmesiden for 5 m 1/2/5 gange 
og så 4 m 5/4/1 gange.
Halsrunding: Samtidig når arb måler 84 
cm, lukkes de midterste 26/28/30 m af (til 
hals) og hver side strikkes for sig. Luk af til 
halsrunding i beg af p fra halssiden for 2 
m 1 gang og 1 m 1 gang.
Venstre forstykke: Slå 50/58/62 m op på 
pind 3½ og strik hulmønster: 1 kantm, strik 
mønsterrapporten 12/14/15 gange, slut 

med 1 kantm. Strik lige op til arb måler 
56/54/54 cm.
V-udskæring: Strik 1 hældende indt i
venstre side efter diagram IIa på hver
4. p 17/20/21 gange. Strik ærmegab og
skulderaflukning i højre side som på
bagstykket.
Højre forstykke: Strikkes som venstre for-
stykke - spejlvendt.

Montering: Sy sømme. Forkant: Strik 
ca. 409/411/413 m op med rundp 2½ 
langs hele åbningen (fra opslagskant til 
V-udskærings beg = 126/122/122 m på
hver side, V-udskæring = 62/66/66 m på
hver side, bagstykke = 33/35/37 m). Strik
1x1 rib – 1. p som er en vr-sidep begynder
med 1 kantm, 1 vr, 1 r og slutter omvendt.
Når kanten måler ca. 3 cm, lukkes alle
m løst af i rib. Lav frynser med 4 tråde
på ca. 22 cm og fastgør dem i hver 4. m
langs vestens nederste kant. Trim dem til
samme længde.


